

北醫大醫學系第9屆校友陳金柱醫師，捐贈大體回饋母校學弟妹！

高雄長庚醫院前精神科主任陳金柱醫師於6月13日因肺炎病逝（1948~2012），享壽64歲，家屬依照他的心願，將其捐大體給母校「臺北醫學大學」，供學弟妹上解剖學用，成為北醫大醫學系創系逾半世紀以來，首位捐出大體給母校的系友。



陳金柱校友於1967年進入臺北醫學大學（院）醫學系就學，為本校醫學系第9屆學生，陳校友曾經擔任曾任郭綜合醫院身心科主任、草屯療養院精神科主任、高雄長庚醫院精神科主任、靜和醫院精神科主治醫師等。著有《心靈與大腦》及《心靈奇夢》等書籍。【圖：就任高雄長庚醫院精神科主任時的陳金柱醫師】

陳醫師在著作《心靈奇夢》一書中提到，「有真愛，精神病人心聲才能得到傾聽，人權的需要與價值才能被發掘，在付出的過程中，好像建造重大工程一般漫长又辛苦，價值卻是永恆的。」顯示其生前視病如親及熱情付出。陳家三兄妹指出，陳金柱在他們小時，就常提起欠缺大體來源，是醫學生學習的阻礙，因此立下心願，死後不要火化，要捐大體供學弟妹們用。「要捐出大體，我爸爸講了一輩子」么女陳可芮說，而長子陳克力，也決定死後要追隨父親捐大體。【圖：年輕時期的陳醫師】



臺北醫學大學醫學系解剖科主任馮琮涵表示，醫學系學生很需要大體解剖，這不是書本及電腦模擬3D空間軟體能夠取代的，陳醫師的作為實為典範。台北醫學代指出，陳醫師是北醫大醫學系創系逾半世紀以來，首位捐出大體給母校的系友，他的奉獻，對於醫學教育的意義尤其深遠。故特別於7月12日舉辦感恩追思的活動，由其長女陳可樂小姐出席，會中播放陳校友追思影片，並由蘇慶華副校長代表致贈獎章致謝，感謝他以大體老師的身分回到了北醫，也謝謝他的家人慷慨成全。（文 秘書室）【圖：蘇慶華副校長（右）代表致贈獎章，由其長女陳可樂小姐（左）代表家屬接受】

